

2017年度桂城通讯员表彰同乐会暨写作培训活动举办

20名优秀通讯员获表彰

推出“第三课堂” 实现“跨界创新”

1月29日,桂城商界关爱联合会举行“初心·使命·关爱——第二届会员代表大会第二次会议暨2017年度总结表彰会”。桂城街道党工委副书记、办事处主任岑灼雄出席会议。

会议从内部建设、品牌建设、关爱活动三方面总结了联会在2017年关于不同层面的公益服务,并部署了2018年的工作计划。“联会在关爱品牌建设方面突破原有形式,延伸联会品牌活动的社会效果。”桂城商界关爱联合会会长郭华忠表示,联会将充分利用商企力量和资源特色,开展不同层次的公益服务,号召更多商企参与到桂城打造共建、共治、共享的社会治理格局的工作中。

会议还启动了“第三课堂”品牌项目,通过为青少年提供“第三课堂”(人生规划、职业启蒙、科技创新等),邀请他们进企参观、社会实践活动等,拉近他们与科技、社会实践的距离,实现公益与商企的跨界创新。

“桂城商界关爱联合会通过近3年的发展,已经初步形成品牌,在南海周边已经有一定的口碑。”岑灼雄充分肯定了联会过去的工作成绩,并希望联会在新的一年继续“给力”支持桂城的慈善事业,在原来的基础上有新高度、新发展,助力桂城打造全球创客新都市示范区。

当日,联会还表彰了一批在公益慈善事业和服务联会方面作出贡献的会员企业,为他们颁发“最具影响力奖”等公益奖,希望企业能传播公益理念,呼吁更多人理解公益,参与公益。

撰文/陈钰君 通讯员 宋双菊



一批优秀通讯员获表彰。

日前,桂城街道宣传文体办和佛山社区传媒《桂城社区》编辑部联合举办“不忘初心,携手前行”2017年桂城社区报通讯员表彰同乐会暨写作培训活动,现场表彰了一批表现优秀的通讯员,并邀请珠江时报编辑讲师为通讯员们开展写作培训,指导通讯员如何写新闻稿件,讲好桂城故事。

现场分享工作经验

据了解,本次活动颁发了2017年桂城“十佳通讯员”和“优秀通讯员”奖项,共20名通讯员获表彰。

获2017年桂城“十佳通讯员”称号的平西社区何佩文说:“我在通讯员岗位多年,总结出平时工作要注意‘关注、留意、整理’,这让我挖掘了不少社区有趣的人和事,并及时反馈给社区报做进一步报道。”来自尖东社区的黄婉雅则分享道:“社区普通的事情为什么有亮点?换一个角度,沟通起来,就是社区新闻。”现场,通讯员们的经验分享让大家豁然开朗。

加强新闻宣传队伍建设

当日下午,珠江时报编辑欧晓敬就“如何写好一篇通

讯稿”,与现场50多位通讯员进行交流。欧晓敬表示,“有关、有用、有趣”是社区新闻的内容标准,写作原则要“由点到面,点面结合”。他还从新闻稿的标题、导语、结构等方面与通讯员们交流多种写作技巧,让通讯员们受益匪浅。“原来新闻通讯稿最重要是简单明了,这让我思路一下子打开了。”桂二社区阮艺霞表示。

“通讯员是佛山社区传媒最宝贵的财富之一,他们参与社区新闻的内容报道、线索提供、沟通协助,一方面成为社区传媒的核心用户,一

方面为我们提供了宝贵的新闻素材。我们希望通过举办通讯员活动,把佛山社区传媒《桂城社区》做成开放共享的UGC产品。”佛山社区传媒总编辑范春柏说。

桂城街道宣传文体办副主任杜建新表示,希望通过表彰活动加强桂城新闻宣传队伍建设,充分调动桂城宣传工作者的积极性和创造性,也希望激励通讯员们,在2018年不忘初心,继续携手前行,为桂城经济和社会的又好又快发展提供良好的舆论氛围和强大的精神动力。

撰文/邹韵斯 摄影/陈钰君

路遇持械抢劫 赤手制服歹徒

夏东社区退伍军人陈伟燎延续军人吃苦耐劳好品质

“当兵后悔两年,不当兵后悔一辈子。”一句简单的话语,诠释了一名退伍军人对自己军旅生涯的无悔选择。夏东社区的退伍军人陈伟燎曾经三度参加兵检,终于在超龄临界点成功入伍,因此他更加珍惜自己的军人身份。在参军生涯中,他不仅学到了技能知识,还培养了吃苦耐劳、有担当等优良品质。

英勇制服抢劫歹徒

1980年出生的陈伟燎成为了家中首位入伍的人,当得知被批准入伍,不仅他本人兴奋,整个家族都为之高兴。“当时家人还摆了20桌酒席为我庆祝呢!”自从那一天起,陈伟燎就立志不负家人厚望,成为一名优秀的军人。

当年,他被派往四川武警宜宾中队,日常除了接受各种各样的训练,还要协助当地公安等部门维护辖区的安全、稳

定。让陈伟燎印象最深刻的一次行动是上街制服不法分子,“当时上级从我们队的30多人里挑选4名队员,我是其中一员。”陈伟燎说,跟随公安到现场后发现,对方大多持有长刀、铁管等武器,场面跟香港的警匪片有点像。经过一轮对峙、劝诫,最终完成抓捕……陈伟燎的心情久久不能平复,“那时候很紧张,却又因顺利完成任务而兴奋。”

除了能出色地完成上级安排的各种任务,陈伟燎还因见义勇为而立下“个人三等功”。“作为一名军人,路见不平就要‘拔刀相助’。”陈伟燎笑着说,当时他外出买东西,遇上了持械抢劫案,出于本能,他无视歹徒持有武器,歌而不舍地追了歹徒2公里,最终英勇地将体型比自己健壮的歹徒制服,挽回了事主的损失。

塑造孩子军人品质

为人父母,或多或少会有



陈伟燎。

“望子成龙,望女成凤”的盼头,陈伟燎也不例外,但他的育儿方式似乎与大部分父母有所不

同。“我不主张老一辈的‘棍棒底下出孝子’的教育方式,但也不认同年轻父母们把孩子宠得

肆无忌惮的行为。”陈伟燎说,自从他儿子懂事以来,他就有意向他灌输军人的品质。

“儿子不听话的时候,我喜欢跟他讲当兵的故事。”陈伟燎说,他的儿子有时候会因为作业量大而发脾气,甚至想要逃避,这时候他都会跟儿子“忆当年”,用自己艰苦训练等事例启发儿子,教育他要坚持、遇事不能逃避等。“俗话说‘三岁定八十’,我希望通过自己的各种经历,培养儿子成为勇敢、独立、有担当的人。”

除了跟儿子讲道理,陈伟燎还要求儿子跟他一起做运动。“身体力行的锻炼更能让他领悟各种道理。”陈伟燎解释,自从儿子上小学以后,他就要求儿子每周花5晚时间做仰卧起坐、俯卧撑等锻炼,让他体会坚持的乐趣,同时达到强身健体的效果。

撰文/陈钰君